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Страховые взносы и принципы обложения 
страховыми взносами устанавливает НК РФ.

Глава 34 НК РФ
Федеральный закон от 03.07.2016 №243-ФЗ
Федеральный закон от 03.07.2016 №250-ФЗ

Основные положения:

Плакат 1



Правительство РФ – может издавать нормативные 
правовые акты в области социальных страховых 
взносов.

Минфин РФ:
- может издавать нормативные правовые акты в области 

социальных страховых взносов;
- - дает письменное разъяснения по вопросам уплаты 

страховых взносов.

Полномочия различных органов

Плакат 2



Органы ФНС:
- разъясняют порядок уплаты взносов и заполнения, 

представления отчетности по ним;
- администрируют взносы на обязательное социальное 

страхование (за исключением взносов на обязательное 
социальное страхование от несчастных случаев на производстве 
и профессиональных заболеваний);

- взаимодействуют с органами ФСС России по вопросам зачета 
расходов, произведенных за счет средств Фонда, проводят с 
ФСС совместные выездные проверки плательщиков взносов;

- передают органами ФСС и ПФР сведения об уплаченных 
плательщиками страховых взносах.

Полномочия различных органов

Плакат 3



Органы ФСС:
- разъясняют страхователям их права и обязанности, а 

также порядок и условия обязательного страхования от 
несчастных случаев на производстве и 
профессиональных заболеваний;

- консультируют страхователей по вопросам применения 
законодательства об обязательном социальном 
страховании на случай временной нетрудоспособности и 
в связи с материнством;

- администрируют взносы на обязательное страхование от 
несчастных случаев на производстве и 
профзаболеваний;

Полномочия различных органов

Плакат 4



Органы ФСС:
- запрашивают в налоговых сведения о начисленных и 

уплаченных страхователями страховых взносах;
- проводят проверки правильности выплаты страхового 

обеспечения по обязательному страхованию на случай 
временной нетрудоспособности и в связи с 
материнством застрахованным лицам;

- выделяют страхователям необходимые средства на 
выплату страхового обеспечения сверх начисленных 
ими страховых взносов;

Полномочия различных органов

Плакат 5



Нормы закона №212-ФЗ

Остаются неизменными:
• объект обложения страховыми взносами;
• тарифы на обязательное пенсионное страхо вание 

(22%, 10%); 
• тарифы на обязательное социальное страхо вание 

(2.9%, 1.8%, 5.1%).

Плакат 6



Порядок уплаты взносов за периоды до и после 2017 
года:

В период до 31.12.2016 :
✔  представлять расчет по форме 4-ФСС;
✔  подавать заявление на возврат взносов, излишне уплаченных за 

период до 31.12.2016;
✔  обращаться за возмещением затрат по выплате пособий;
✔  платить взносы на действующий   КБК 393 1 02 02090 07 1000 

160.
✔  платить взносы за декабрь 2016 г. в 2017г., на новый КБК, 

который определит ФНС России.
    Недоимка по взносам на обязательное социальное страхование, 

возникшая по состоянию на 1 января 2017 года, будет 
взыскиваться налоговыми органами.

Плакат 7



Порядок уплаты взносов за периоды до и после 2017 
года:

С 01.01.2017:

✔ представлять новый расчет по взносам. Его форму и порядок 
заполнения утвердит ФНС России по согласованию с 
Минфином России;

✔ перечислять взносы на новый КБК, который определит ФНС 
России;

✔ подавать заявление на возврат переплаты по взносам за периоды 
с 01.01.2017.

Плакат 8



Органы управления ПФР обязаны сообщить до 1.02.2017
г. в налоговые органы сведения о зарегистрированных в 
качестве плательщиков страховых взносов :
- международных организациях, обособленных 
подразделениях российских организаций,
- адвокатов, нотариусов, занимающихся частной практикой, 
- арбитражных управляющих, оценщиков, медиаторов, 
- патентных поверенных и иных физических лиц.

По состоянию на 1.01.2017 г. внебюджетные фонды должны 
определить по каждому страхователю суммы недоимки, 
пеней и штрафов по страховым взносам. 
В случае наличия у страхователя долга, нереального 
взыскания, фонд спишет этот долг.

Администрирование страховых 
взносов

Плакат 9



Льготные тарифы

Плакат 10

Льготные тарифы

УСН

79 млн. руб.



Отчетность по страховым взносам

Плакат 11

Вид отчета Место 
представления

Срок подачи

Расчет по 
страховым 

взносам

ИФНС Ежеквартально, не 
позднее 30-го 
числа месяца, 
следующего за 

расчетным 
(отчетным) 
периодом



Отчетность по страховым взносам

Плакат 12

Вид отчета Место 
представления

Срок подачи

Расчет по начисленным, 
уплаченным страховым 

взносам по 
обязательному 
социальному 

страхованию от НСиПЗ 
(форма 4-ФСС)

Орган ФСС Ежеквартально: на 
бумажном носителе 

не позднее 20-го 
числа месяца, 
следующего за 

отчетным периодом;
в электронной 

форме не позднее 
25-го числа месяца, 

следующего за 
отчетным периодом.



Отчетность по страховым взносам

Плакат 13

Вид отчета Место 
представления

Срок подачи

Сведения о 
застрахованных 

лицах
 (форма СЗВ-М)

орган ПФР Ежемесячно не 
позднее 15-го 
числа месяца, 
следующего за 

отчетным 
периодом - 

месяцем



Отчетность по страховым взносам

Плакат 14

Вид отчета Место 
представления

Срок подачи

Сведения для 
ведения 

персонифицирова
нного учета

орган ПФР Ежегодно в виде 
отдельного 

документа не 
позднее 1 марта 

года, следующего 
за отчетным 

годом



Персонифицированная отчетность

Планируется переход с 1 января 2018 г. К ежемесячному 
представлению работодателями персонифицированной 
отчетности в ПФР.

Законопроект №1072874-6

Плакат 16



Расчет 4-ФСС

Приказ ФСС России от 04.07.2016 № 260
Раздел 2 формы дополнен таблицей 6.1. Ее должны заполнять 

страхователи, которые осуществляют деятельность по 
предоставлению персонала и в рамках этой деятельности 
направляют временно своих работников заказчикам.

Приказ № 260 вступил в силу 1 августа 2016 года. 
Соответственно, таблицу 6.1 необходимо заполнять с 
представления расчета 4-ФСС за 9 месяцев 2016 года.

Плакат 17



Разъяснения по обязанности 
представления формы СЗВ-М

Письмо № 21-3/10/В-4587 от 13.07.2016 г:

По работникам, с которыми заключен трудовой договор  -> отчетность 
представляется
 В отношении лиц, работающих по гражданско-правовым договорам, 
отчетность представляется при условии начисления страховых взносов 
на вознаграждения, выплачиваемые по таким договорам.
Если в рамках благотворительной деятельности НКО заключает 
безвозмездные договоры с добровольцами, то обязанности подавать по 
этим лицам СЗВ-М не возникает, если не производится возмещение их 
расходов на питание в размере, превышающем размеры суточных.

Плакат 18



Нужно ли сдавать СЗВ-М за единственного учредителя: мнение 
ПФР

Трудовые отношения возникают:
• на основании соглашения работодателя с работником (ст. 

15 ТК РФ);
• на основании фактического допущения сотрудника к 

работе с ведома или по поручению работодателя, когда 
трудовой договор не был надлежащим образом оформлен 
(ст. 16 ТК РФ).

Если физические лица состоят с организацией в трудовых 
отношениях, они признаются работающими лицами и 
данные о них включаются в состав СЗВ-М.

Плакат 20



Суточные - объект обложения страховыми взносами

     В обновленной редакции п. 2 ст. 422 НК РФ указано, что освобождаются от 
обложения страховыми взносами суточные в пределах норм, установленных 
законодательством РФ:

Внутри России –
700 р. 

Загранкомандировки 
–

2500 р. 

Плакат 21



Спасибо за внимание!


